

МКОУ «Ключи - Булакская СОШ»

Знайка-пресс

№ 5 февраль 2019 год

Информационная школьная газета распространяется на территории школы и администрации.
Выходит один раз в месяц.

С ДНЁМ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА!



НАШИ ПЕРВОКЛАССНИКИ - БРАВЫЕ РЕБЯТКИ!

ПАМЯТЬ возвращает нас В АФГАНИСТАН



15 февраля в России и других бывших союзных республиках отмечается как государственный праздник — День вывода войск из Афганистана.

Война в Афганистане продолжалась почти десять лет (1979-1989 гг.). В этот день в Швейцарии при непосредственном участии представителей ООН министры иностранных дел Пакистана и Афганистана подписали так называемые Женевские соглашения.

По этим договоренностям Советскому Союзу предписывалось вывести ограниченный контингент своих войск в течение 9 месяцев. Это было поистине судьбоносное решение. Вывод советских войск из Афганистана начался 15 мая 1988 года, в соответствии с заключенными 14 апреля 1988 года Женевскими соглашениями, а закончился 15 февраля 1989 года.

Мировая прогрессивная общественность давно призывала Советский Союз вывести своих военных из Афганистана. Все громче такие требования стали раздаваться и внутри самой страны. Переговоры длились долго и упорно. В апреле 1988 года была достигнута определенная ясность.

По этим договоренностям Советскому Союзу предписывалось вывести ограниченный контингент своих войск в течение 9 месяцев.



Это было поистине судьбоносное решение. 15 февраля, День афганца - торжественный и печальный, он всегда проходит со слезами на глазах и с болью в сердце. Живы еще матери тех, кто не вернулся с афганской войны. Стоят в парадном строю мужчины, которые в те годы были мальчишками и совершенно не понимали, за что они сражаются. Много осталось тех, кто вернулся с той войны не только с покалеченными душами, но и с перевернутыми судьбами. Наш народ свято чтит подвиг тех, кто выполнял государственный приказ, рискуя своей жизнью и здоровьем. Эта война — наша боль и наша трагедия.

*По материалам Интернет подготовил
Анатолий Федорович*

Афганистан – ты боль души моей

Афганистан – ты боль души моей,
Любовь моя с подбитыми крылами.
Со временем я чувствую острее
Твою судьбу, непонятую нами.

Афганистан – ты крик души моей
Среди голосов и гласных и негласных –
В защиту заблудившихся идей?
Таких вначале праведных и ясных.

Афганистан – костер души моей,
Пылающих сердец на баррикадах,
Оставленных мной боевых друзей
С петлей на шее вражеской блокады.

Афганистан – ты стих души моей
О верности святой, солдатской чести,
О памяти той круговерти дней,
Где все смешалось: ложь и правда в месте.

Виктор Куценко



ЮНАРМИЯ В НАШЕЙ ШКОЛЕ

Юнармия — всероссийское военно-патриотическое общественное движение (ВВПОД), созданное в январе и зарегистрировано 29 июля 2016 года. Соучредителями движения является: ДОСААФ России, Ветеранская общественная организация Вооруженных сил России, ЦСКА в лице его заместителя Светланы Хоркиной а также Валентина Терешкова и Валерий Востротин. Юнармейцев обучают стрелять, оказывать медицинскую помощь, ориентироваться по карте. В свободное время, Юнармейцы будут нести вахту памяти у Вечного огня, заниматься волонтерской деятельностью, вести работу по сохранению мемориалов, а также принимать участие в других мероприятиях. Кроме того, участников движения планируется привлекать к ликвидации чрезвычайных ситуаций, поисковым работам в местах боев Великой Отечественной войны и помощи ветеранам.

9 февраля, несмотря на сильные морозы в нашу школу приехали ветераны МВД и члены «ЮНАРМИИ» для того, чтобы принять в свои ряды 28 новобранцев из нашей школы. Ребята заранее подали заявления и собрали пакет документов для вступления в ряды этого патриотического движения. К приезду гостей готовились, рисовали плакаты и учили клятву. Линейка началась с общего построения и приветствия. Затем вносили знамена. Сначала внесли юнармейцы, а затем ветераны МВД. Торжественности придавало то, что гости были одеты в красивую форму. Нам рассказали про то, чем занимаются юнармейцы и каких побед достигли за прошедшее время. Процедура вступления в ряды «Юнармии» заключалась в прочтении клятвы каждым новобранцем и получением удостоверения. После вступления надо было отряду разбиться на звенья по пять человек и выбрать звеньевого и заместителя. Никита Попов был выбран командиром отряда. После этого состоялись спортивные состязания. Наградой являлся - красный берет. Оказывается его надо заслужить, а не просто приобрести, как остальную одежду. На соревнованиях были такие испытания как сгибание с упора лежа, отжимание и подтягивание в бронежилете (вес бронежилета составил 15 кг). Не так уж и просто было это сделать. Но ребята старались. Лидером оказался, как и подобает командиру, Никита Попов. Он подтянулся

в бронежилете 23 раза, Иван Мисорин – 18 раз, Юрий Казанцев- 10, Евгений Будин -9.

Победители среди мальчиков:

- 1 место- Попов Никита
- 2 место - Мисорин Иван
- 3 место- Будин Евгений

Победители среди девочек:

- 1 место - Екатерина Кутузова(гостья)
- 2 место - Верещагина Полина(гостья)
- 3 место-Козик Ангелина

Попов Никита получил свой первый, красный берет. А Екатерина Кутузова вручила свой Козик Ангелине, тем самым показав пример, какими моральными качествами должен обладать юнармеец.



Козик А. и Попов Н.



Ребятам очень понравилось мероприятие. Многие гордились тем, что теперь носят высокое звание юнармейца. Мы, молодое поколение, желаем, чтобы в России возрождалось патриотическое движение, как «ЮНАРМИЯ». Ведь служить Отечеству - это долг каждого гражданина Российской Федерации!

Александра Макшонова

ЕДЕМ, ЕДЕМ В СОСЕДНЕЕ СЕЛО....

21 февраля делегация нашей школы, в составе которой были шесть учеников восьмого класса, одна ученица шестого класса и трое учителей посетили с.Кобь. На базе МКОУ «Кобинская ООШ» проходил муниципальный сетевой семинар малокомплектных школ на тему «Индивидуальный итоговый проект: особенности подготовки и защиты в сельской школе». Кроме нас там были представители МКОУ «Леоновская ООШ», также учителя и дети.



Целью нашей поездки было получение опыта, а именно, защите индивидуальных проектов восьмиклассниками, которая в этом году будет впервые осуществляться в нашей школе. Многие из нас впервые были в с. Кобь, поэтому интересно было всё, начиная с жилых домов и местных достопримечательностей. Когда мы подъехали к школе, то были удивлены тем, что школа находится очень близко к лесу и заливу водохранилища. Было ощущение, что мы попали в какой-то санаторий. Территория школы обустроена с особой тщательностью и хорошим вкусом, мы увидели и детскую площадку, и беседку, и тепличку. Сама школа небольшая, деревянная, но очень аккуратная и уютная. Заметно, что всё в этой школе делается с огромной любовью и заботой об учениках и членах школьного коллектива.



Встретили нас очень радушно. Вначале было замечательное открытие семинара, на котором рассказали об истории села и школы.



Выступление директора школы Оводневой Людмилы Михайловны впечатлило открытостью и искренностью рассказа о трудностях в обустройстве малокомплектной школы.



В основной части выступали ребята 8-9 классов с проектами. Темы были очень разнообразные по тематике и содержанию. Семинар удался. Наши ребята увидели, что от них требуется на защите проектов, как это должно быть и что ещё нужно доработать. Ценным было ещё и общение ребят между собой. Все познакомились, подружились и остались очень довольны поездкой. На обратном пути эмоции просто переполняли всех.





ХОККЕЙ - НАША ГОРДОСТЬ. ХОККЕЙ - НАША СИЛА

17 февраля в с. Покосное прошли соревнования по хоккею с шайбой, посвященные памяти Клейменова В. А. На открытии присутствовали: глава Покоснинской администрации К.Г. Фортунатова, депутат районной Думы Д.Моняхин, родственники В.А. Клейменова. Участие принимали команды: «Покосное»; Ключи-Булак "Колос"; «Тангуй» (все взрослые).

Состав нашей команды был такой: Кочнев А., Попов Н., Казанцев Ю., Луненок А., Оводнев Е., Мисорин И., Крылов А., Глухих А., Глухих К., Пугач Д., Гончаров А. Настрой был боевой. К этим соревнованиям готовились, тренировались ежедневно. В этот раз все обошлось без последствий, и никто ничего не потерял. Приехав в с.Покосное, команды «Тангуй» и «Покосное» уже раскатывались на льду, готовясь к предстоящей игре. Наша команда ждала пока сыграют "Покосное - Тангуй" (12:2) , а затем вышли на лёд и сами. Первыми соперниками команды "Колос" была команда «Тангуй». Игра шла спокойно, бывало даже то, что шайба никак не могла зайти в ворота, а просто «шаталась» возле ворот соперников. Но при всем при этом наша команда сокрушила соперников со счетом 12:2.



Наша игра с тангуйцами

Следующие соперники были более серьезные, хотя бы потому, что это были хозяева турнира. А, как известно, дома и стены помогают. Это была для наших хоккеистов вторая игра подряд, но они не отчаивались и

были готовы идти до победного конца. И вот началась игра Ключи - Булакского «Колоса» с командой « Покосное». Начало было не очень приятным для нашей команды, так как мы проигрывали со счетом 0:4. Во втором периоде ситуация немного поменялась, там наша команда забросила 2 шайбы и счет стал 2:4. Третий период стал окончательным. Как бы наша команда ни старалась, но в «коробке» маленького размера играть было неудобно. Мы не проиграли, мы просто уступили в счете 4:8.



Команда «Колос»

Таким образом, для «Тангуя» площадка оказалась большой, а для нас маленькой. В итоге у «Покосного» - 1 место, у нас – 2-ое, «Тангуй»- третье. Все команды наградили денежными призами, медалями и сладкими пирогами.

Никита Попов





Накануне праздника, 22 февраля традиционно состоялся замечательный концерт для наших мужчин.

Ребята представили свои музыкальные номера и сценки. Поздравили и наградили памятными подарками мужчин-работников школы.



Ребята из четвертого класса как всегда порадовали своими яркими отработанными номерами, которые все ждут с нетерпением на каждом концерте. И всё это великолепие создаётся руками замечательной мамочки - Пусенковой Ирины Владимировны. Спасибо ей за этот труд!!!

24 февраля в КДЦ прошло мероприятие, посвящённое Дню защитника Отечества. Но это был не просто концерт, а первый этап вокального конкурса дуэтов "Мелодия", в котором приняли участие восемь дуэтов: Пусенкова Марина и Новикова Анастасия, Вотякова Ирина и Масенко Татьяна, Черемисина Анастасия и Новикова Ольга, Иванов Семён и Будин Евгений, Юдина Елена и Казанцева Елена, Попов Никита и Казанцев Юрий, Макшнова Александра и Трофименко Наталья, Орлова Марина и Стешенко Надежда. Участники поразили зрителей индивидуальностью своих номеров. В выступлениях использовались музыкальные инструменты - гитары. Неподкупное и строгое жюри-зритель. После выступления всех участников каждый мог проголосовать за три, более приглянувшиеся ему, дуэта. Помимо конкурсных номеров так

же было представлено несколько выступлений вне конкурса. При подсчете голосов определились победители: 1 место-Евгений Будин и Семён Иванов; 2 место-Ольга Новикова и Анастасия Черемисина (взрослый дуэт); 3 место-Юрий Казанцев и Никита Попов. Поздравляем их с заслуженной победой!



25 февраля ученики нашей школы ездили в п. Калтук на отборочный тур музыкального фестиваля "Надежда Сибири". Наш посёлок представляли: Григорьева Анастасия, Пусенкова Марина, Вотякова Анастасия, Пусенкова Ксения, Масенко Маргарита, Новикова Анастасия, Чеченец Юлия, Ивановна Татьяна и Шаманская Вероника. Ребятами было представлено два танца, три соло-номера и один номер в номинации "хор". В концерте также приняли участие коллективы из пяти поселений Братского района.

Свои результаты участники смогут узнать только третьего марта, так как по району пройдут ещё несколько отборочных туров.

Анастасия Григорьева





СПОРТ. СИЛА. МУЖЕСТВО.

Накануне Дня защитника Отечества, прошли спортивные мероприятия, посвященные этому празднику.

21 февраля состоялось мероприятие для старшеклассников «Полоса препятствий» на открытом воздухе. Участвовали мальчики из 8-11 классов. Руководил всем Кочнев Александр Николаевич. Он объяснил правила и следил за дисциплиной. Ведущей была Юдина Елена Михайловна. 11 классу не хватало 2 человека, и они взяли девочек из 7 класса. Сначала было построение и сдача рапорта. После этого все участники проходили полосу препятствий. Она была довольно сложная: бег змейкой, бросок гранаты, ползание попластунски, бег с препятствиями, доставка раненого, выкладывание фигуры на снегу, доставка снарядов(дров), перетягивание каната. Участники работали дружно и слаженно. Победители получили в награду сладкие призы.

1 место - 11 класс

2 место - 8 класс

3 место - 10 класс

9 класс лидировал до перетягивания каната, неудача в этом конкурсе отбросила их на самое последнее место, и они получили грамоту за участие.

Александра Макшонова



Один из конкурсов «Перенос раненого»

Не менее интересные соревнования состоялись и у младших классов. Полосу препятствия предстояло пройти командам 1-4 классов и 5-7 классов. Места распределились так:

1 место- 2 и 6 классы

2 место-4 и 7 классы

3 место-3 и 5 классы

4 место- 1 класс



Сколько радости!





АВТОСТОПОМ ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Продолжаем путешествовать по населённым пунктам нашей огромной области, продвигаясь с севера на юг к областному городу Иркутску.

СЕЛО КОБЬ. ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ.

В архивных документах село упоминается как Кобинска. В древнерусском языке «кобь» означает: предзнаменование, примета; по Далю – волхование, гадание, по полёту птиц кобцов, пустельги; также со слов коренных жителей села, «кобь» на языке народностей исконно населявших эти территории – яма, низина. Кобь впервые упомянуто в 1723 году. Тогда в селе насчитывалось три двора, три пашенных крестьянина. Через Кобь проходила дорога, построенная до самого Иркутского острога, по которой шли ссыльные, каторжане. Многие километры этой дороги живы до сих пор, хотя сейчас являются частью лесного массива, а также неотъемлемой частью истории села. В 1830-х годах по этому тракту шли ссыльные декабристы. Столыпинская аграрная реформа способствовала массовому переселению крестьян из европейской части. Семьям выделяли лошадей, пахотные орудия, земли, подъёмные деньги. В Коби таких было много.

Во время Гражданской войны, после Октябрьской революции 1917 года по тракту отступали части Белой Армии. По воспоминаниям старожил, бесчиния во время тех событий творились с обеих сторон, как со стороны белогвардейцев, так и со стороны Красной Армии, а «пострадавшей» стороной в смутные времена всегда были мирные жители.

Старая Кобь располагалась в пойме реки Ия, между устьями малых речек Курья и Кобь. Земли были плодородные, давали хороший урожай овощей и зерновых культур. В лесу было много ягоды: красная и чёрная смородина, клубника, жимолость, голубика, брусника. На реке вдоль села находились три острова: Курьинский, Черёмухов, Никитин, на них в изобилии росли щавель и черемша, дикий лук и чеснок. В реке водились пескари, ельцы, таймени, щуки, налимы. Дети в ручьях ловили гальянов.

Мужчины добывали в тайге зверей - лосей, косуль, медведей, лис, рысей и птиц - рябчиков, глухарей, тетеревов. В Коби были построены Николаевские заводы: кирпичный, фарфоровый, крахмальный,

консервный, ткацкий. В 50-ых годах двадцатого века от них остались одни руины. В 1921 году был образован Кобинский сельский совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, в состав которого вошли населённые пункты: с. Кобь, - центр сельского Совета, участки Кантин, Фёдоровский, Отубной, Хуторный, Ефимовский, Калиновский, Сыромятниковский.

1 марта 1930 года в с. Кобь организовался первый по сельскому Совету колхоз «Пролетарий». Колхоз занимался полеводством и животноводством.

Школа – семилетка на СтаройКоби находилась на возвышении. Её было видно со всей деревни. Большие окна, три кабинета, учительская и помещение для сторожей. Учились в две смены. Наполняемость классов была большая. Сюда съезжались ученики из д. Леонова, д. Фёдоровки, д. Ендоби. Детей привозили на подводах: в одной дети, в другой продукты. Из дальних деревень дети жили в интернате. Старая школа была перенесена на Новую Кобь и приспособлена под клуб. Интернат был тоже перенесён, он стоял возле здания новой школы – там permanently находились: спортзал, столовая, кабинет труда.

В 1931 году организован Тангуйский район, в состав которого вошёл Кобинский сельский совет.

Одной из трагических страниц села (как и для всей страны) является время «Большого террора», когда созданная большевиками репрессивная машина действовала против собственного народа особенно безжалостно. В деревнях основной статьёй обвинения становилось обвинение в «кулачестве», «мироедстве», как правило, обвиняли людей, которые умели и любили работать на земле, людей трудолюбивых и хозяйственных. Зачастую отец семейства осуждался, как «враг народа», а следом осуждали детей – «сыновей, дочерей врага народа». Военные годы 1941-1945 г. также прошли жестоко по с. Кобь, как и по всей России. Не всем дано было вернуться - многие полегли на полях сражения. Тыл держался на плечах женщин, детей и

стариков. С годами мы всё больше постигаем подвиг женщины, державшей на своих плечах тыл. Женщины во время войны стали трактористами, скотниками, рабочими лесоповала.

В 1950 году колхоз «Пролетарий» укрупняется с колхозами им. Луначарского и им. Сталина в один колхоз им. Маленкова с центральной усадьбой в с. Кобь.

В 1957 году колхоз им. Маленкова переименован в колхоз «Путь Ленина». На территории колхоза имеется два населённых пункта: с. Кобь (основной хозяйственный центр колхоза) и с. Ендобь (подсобный).

С 1959-1960 в связи с подготовкой запуска Братской ГЭС и вследствие этого, затопления территорий, с. Кобь перенесено на новое место. Вначале на новом месте были построены школа, ферма. Не малое время жители ходили на работу «со Старой Коби» на «Новую Кобь»

Со страхом и надеждой переселялись на новые места. Не все переехали в Новую Кобь. Многим не приглянулась перспектива жить от центрального тракта в 13 км.

В 1962 году колхоз «Путь Ильича» вошёл в состав Тангуйского совхоза. Центральная усадьба Тангуй – куда ездили в контору, больницу (стационар).

В 1963 году Кобинский сельсовет вошёл в состав Братского сельского района, с населёнными пунктами: с. Новая Кобь, участок Ендобь, участок Ельбино. В 1972 году Кобинский сельский совет ликвидирован.

Жизнь продолжалась, поднималась целина, вспахивались поля, ставились новые рекорды по уборке урожая, надою молока. Основным направлением деятельности хозяйства всегда было производство молока.

В 80-ых годах был открыт детский сад.

В 1991 году на базе отделения Тангуйского совхоза было организовано агропредприятие «Кобь» - подсобное хозяйство Братского алюминиевого завода, которое в 1993 году было преобразовано в АОЗТ «Новая Кобь».

Были построены новые улицы (Солнечная, Набережная, Полевая), гараж, ферма (четыре корпуса и телятник), зерносклад, молокозавод, два больших хранилища для овощей, поливные установки (не имеющие аналогов в Братском районе). Была приобретена новая сельхоз техника. В Израиле куплен и в 1995 году запущен в производство мини-цех по переработке молока. В цеху производили пастеризованное молоко, сметану, творог,

питьевой йогурт, творожную массу, брынзу, простоквашу. Построены новые здания для ФАПа, библиотеки, конторы. Построен новый магазин. Начало развиваться индивидуальное предпринимательство (торговля).

В 90-ые годы в деревне были закрыты детский сад, сельский дом культуры.

15 августа 2002 года зарегистрировано закрытое акционерное общество «Новая Кобь». Начинает увеличиваться и регулярно выплачиваться заработная плата.

В 2006 году в с. Кобь начала свою работу администрация Кобинского сельского поселения, что облегчило жителям доступность к оформлению различных документов.

С 2010 года по 2012 год предприятие ЗАО «НоваяКобь» становится отделением ООО СХПК «Братский». В это время молокозавод был закрыт, оборудование вывезено. Поливные установки разобраны. Заработная плата выплачивалась с большими задержками. Закрыта рабочая столовая. В 2013 году МТФ была ликвидирована, крупнорогатый скот был вывезен. В селе началась безработица. Предприятие до сих пор не выплатило жителям задолженность по заработной плате.

В 2012 году в с. Кобьпостроен пристрой к школе – детский сад и открылась группа присмотра и ухода МКДОУ «Ёлочка» п. Покосное, филиал село Кобь. Также спустя столько времени в деревне вновь появилось здание клуба, теперь там регулярно проходят концерты, выступления.

Сегодня на территории Кобинского муниципального образования действуют следующие организации:

Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Кобинская основная общеобразовательная школа»; Администрация Кобинского сельского поселения – местное самоуправление; МКУК «Кобинский КДЦ Братского района» - деятельность в области культуры, досуга; Крестьянское (фермерское) хозяйство ИП «Шарыпов Н.И.» - выращивание зерновых культур; Крестьянское (фермерское) хозяйство ИП «Гребнева А.А.» - выращивание зерновых культур; ИП «Лотц Г.М» - торговля; ИП «Оводнев Н.Н.» - лесозаготовки; ИП «Садилов С.А.» - торговля; ИП «Тихобаева Н.С.» - торговля; ИП «Шилова Н.А.» - лесозаготовки; ИП «Шмаков М.И.» - торговля.

По материалам Интернет <http://кобь.рф/about/3>

НАШИ ЗВЁЗДОЧКИ

